PROVA 247/C/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Geral e Cursos Tecnolégicos
Nivel Inicial — 3 anos de aprendizagem — 4 horas semanais

Duragao da prova: 120 minutos 2.4 FASE
2002

PROVA ESCRITA DE ESPANHOL

COTAGOES
GRUPO L . e s 50 pontos
1, (5%3) corviiriren 15 pontos
2 (5x4) i 20 pontos
3 s (3%5) i 15 pontos
GRUPO LI oo ettt e e e e e s e e e e ta e e e e e s aan e e aeanbenns 75 pontos
T (5%3) i 15 pontos
2. (10 % 2) i, 20 pontos
3 (10%2) e 20 pontos
4 e (10%2) i 20 pontos
€] 2000 0 2 | | P PR 75 pontos
1 PP 25 pontos
2. (AOUB) .o 50 pontos
TOTAL ..o, 200 pontos
V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO
GRUPO 1

L PSP UIUPPSOOVRTPUPTORURPRO (5 % 3) toriii e 15 pontos

Devido ao tipo de exercicio (V/F), a cotacdo total sd sera atribuida as respostas
correctas e inequivocas, nao havendo justificagdo para atribuir cotagdes parcelares.

14.(F) 12.(F) 13.(V) 14.(F) 15.(F)

R R OO USSP U SR (5% 4) i 20 pontos

Devido ao tipo de exercicio, a cotagao total so sera atribuida as respostas correctas e
inequivocas, ndo havendo justificagdo para atribuir cotagdes parcelares.

2.1. «... los pasos de cebra y unas flechas luminosas indicaban el camino hacia los
ascensores.»

2.2. «Yo soy nuevo en la casa.»
2.3. «... instrumentos de cirugia culinaria y bisturis de cocina...»
2.4. «... no demostraba una voracidad especial.»

2.5. «... se podia dejar el coche en el sétano sin pagar aparcamiento.»

B e e (3 X 8) it 15 pontos
A expressdo escrita ndo é avaliada neste grupo, pelo que apenas poderdo ser
descontados pontos pela expressao se a resposta ndo for inteligivel ou contiver erros
que provoquem interferéncias na comunicagao.

Sugestoes de resposta:

3.1. Porque el aparcamiento ya estaba lleno. / Porque el autor nos dice que la sefiora
era una persona mas dentro de ese hormiguero.

3.2. Ni mucho menos, pues el disefio de este tipo de edificios esta muy estudiado para
favorecer el consumo innecesario. / No, porque la estructura de todos estos
centros esta pensada para retener al cliente el mayor tiempo posible y asi obligarle
a comprar.

3.3. Su opinidn es bastante negativa: los aparcamientos le sugieren una catacumba y
todo el edificio, en general, le parece una gran ratonera, una trampa.

GRUPO I

L SO U UPPRPSRPR (5% 3) oo, 15 pontos
Sera necessario utilizar o modo verbal adequado:

1.1. Me sorprende que alguien no pueda / haya podido / pudiera / pudiese encontrar la
salida.

1.2. Yo en su lugar iria / habria ido / hubiera ido / hubiese ido / iba a una tienda de mi
barrio y no a un centro comercial.

1.3. Es increible que los centros comerciales estén disefiados asi.
1.4. Lo mejor es que los clientes tengan las ideas muy claras.
1.5. Pienso que es horrible que nos obliguen a consumir.
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..................................................................... (10X 2) it nreeeene. 20 pONtOS

A cotagéo total s6 sera atribuida as respostas correctas e inequivocas, ndo havendo
justificag@o para atribuir cotagdes parcelares.

(1) pueden / podran (6) produzca

(2) conviene / convendra / convendria (7) devuelva

(3) afecte (8) cambie

(4) limita (9) ha comprado / compré / compra

(5) sigue / seguird (10) seales
..................................................................... (10X 2) i vecciccn o 20 pontos

A cotagao total s6 sera atribuida as respostas correctas e inequivocas, ndo havendo
justificagdo para atribuir cotagdes parcelares.

3.1. Por mas que / por mucho que / a pesar de gue me esfuerzo, no soy capaz de
cantar bien.

3.2. Viajaré contigo a_condicién de / siempre que conduzcas despacio.

3.3. Pararemos a comer cuando / asi que / en cuanto llequemos a Madrid.

3.4. Sino hablas mas alto, no te oiran.
3.5. Es increible, jno para / cesa de llover!

3.6. Esta durmiendo, asi que / de modo que / de manera que no la molestes.

3.7. Tal vez / puede que / es posible gue nos toque la loteria.

3.8. Es el director guien toma las decisiones.
3.9. jQué/ menuda casal jParece un palacio!

3.10. jClaro / desde luego / naturalmente que te he echado de menos en la fiesta!

..................................................................... (TOX2) i eeevienee... 20 poNtos

O texto contém dez erros, correspondendo dois pontos a cada um.
Apenas serdo pontuados os elementos correctamente corrigidos e devidamente
sublinhados.

Resposta correcta:

Todos los afios la television nos ofrece algunas imagenes de la inauguracién de las
rebajas. Aparecen en la pantalla cientos de personas corriendo a gran velocidad hacia
los mostradores de |as tiendas para comprar los productos, y son frecuentes las caidas
y los gritos.

Desconto de 2 (dois) pontos por cada elemento correcto que tenha sido erradamente
emendado pelo examinando, mas nunca podendo a cotagdo deste item ser inferior a
0 (zero) pontos.

V.S.F.F.
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GRUPO 1
e et 25 pontos

Distribui¢do da cotagao:
— adequagao a situagao de COMUNICAGED .......ocveveveeeeeeeeeeeeeeeeeeee 20 pontos

— correcgdo morfossintactica, léxica e ortografica .........ocoeeevveeoeeene, 5 pontos

O examinando devera produzir um enunciado adequado:

- utilizando estruturas apropriadas para dar indicagdes e instrugdes («Primero...,
luego... Y después...» / «a la derecha/izquierda» / «todo recto» / modo imperativo
! «tiene que + infinitivo», «debe + infinitivo»), para indicar compreensao («Si» /
«Ya») e para agradecer;

- utilizando a forma de tratamento adequada para falar com um desconhecido
(«usted»);

— utilizando, eventualmente, estruturas para dar referéncias e localizar («Cuando
vea...» / «Después de pasar por...» / «Antes de llegar a...» / «Al + infinitivor).

Sugestio de resposta:

SENOR: — Perdone, ¢ podria decirme dénde esta la salida?

USTED: - Primero tiene que bajar por las escaleras hasta la planta baja. Luego siga
todo recto por el pasillo de los perfumes.

SENOR: — De acuerdo...

USTED: — Luego gire a la izquierda antes de llegar a la caja central y después,
cuando atraviese la seccion de papeleria, vera usted la puerta.

SENOR: — Muchas gracias.

USTED: - De nada.

2 e e e 50 pontos

Distribui¢do da cotagéo:
— adequagao a situagao de comunicagéo: responde

as fungdes esperadas, no registo adequado..........cocveveeveevereoeeeei . 10 pontos
- organizag&o e estruturagdo interna adequadas ao tipo

de texto. As ideias sdo coerentes entre si, sem confusdes
NEM FEPELGOES ....iiiiiiiiit e e 10 pontos

— estruturas, expressdes e léxico adequados as fungdes, tipo
e registo do texto. Sintaxe maleavel — néo sincopada — com

correcta utilizagdo dos elementos de coes80 ..............cocoovveveveeeien 10 pontos
— correcgao morfossintactica (estruturas, auséncia de

interferéncias, paradigmas) € preciSa0 ..........oooeeeeeeeeoeeeeeoe . 10 pontos
— COITECGA0 OMOGIAfiCa ......evivvie e, 5 pontos

— expressividade: conteudo interessante, convincente, original;
capacidade para implicar o leitor, expressar implicitos e humor:;
riqueza verbal, tragos de estilo pessoal, mapa formal cuidado ............. 5 pontos
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* O total afastamento do tema proposto levara a anulagéo da resposta.

* Desconto maximo de 10 pontos, proporcional ao numero de indicagbes de
desenvolvimento do tema n&o respeitadas.

e Desrespeito pelo nimero limite de palavras: desconto maximo de 10 pontos de
acordo com a seguinte tabela:
Texto com:
- menos de 90 palavras — 10 (dez) pontos
—entre 91 e 109 palavras — 5 (cinco) pontos
—entre 110 e 165 palavras — sem penalizagdo
—entre 166 e 190 palavras — 5 (cinco) pontos

~ mais de 190 palavras — 10 (dez) pontos
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